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Ata nº. 012/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 11 de Abril de 2016 
 

 

Aos onze (11) dias do mês de abril de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, José Alécio Michelon, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias 

Cruz Nogueira, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, 

Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador 

Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a 

Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, 

contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos 

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia quatro (04) de abril de 2016. 

Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata 

da Sessão Ordinária do quatro (04) de abril de 2016. Resultando APROVADA. O Presidente 

convidou o Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que fizesse a leitura 

das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Ofício de Requerimento 

oriundo do Senhor Jacó Pedro Scheuer endereçado ao Senhor Antônio Marcos. Projeto de Lei 

nº. 710*/2016 de autoria do vereador Luiz Pereira Costa. Assunto: Fica instituído no domínio 

do município de Primavera do Leste – MT o programa "Primavera do Leste sem dengue" cujo 

a metodologia e objetivo é acabar com a dengue, zika e chikungunya. Projeto de Lei nº. 

722/2016 de autoria do vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Dispõe sobre a alteração do 

Inciso III do Artigo 50 da Lei Municipal nº 500 de 17 de junho de 1998, Município de 

Primavera do Leste. Projeto de Lei nº. 723/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu 

Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública da "Associação 

Primaverense de Esporte, Cultura e Lazer (APEC-PVA)”. Projeto de Lei nº. 724/2016 de 

autoria do Executivo Municipal. Assunto: Substitui integralmente os anexos IV e VI da Lei 

Municipal 1482 de 30/09/2014, qual seja, o Plano Plurianual de Primavera do Leste para os 

exercícios de 2014 a 2017, pelos anexos IV, VI, VII e VIII e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº. 725/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera os anexos I, IV e V 

da Lei Municipal 1607 de 16/12/2015, qual seja, Lei de Diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária para o exercício de 2016, e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 726/2016 

de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Revisão Geral Anual da Remuneração dos 

Servidores do Município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2016. Projeto de 

Lei nº. 727/2016 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Assunto: Revisão Geral 

Anual da Remuneração dos Servidores do Poder Legislativo do Município de Primavera do 

Leste, referente ao exercício de 2016. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao 



Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT 

FLS. Rubrica 

   

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT 
 

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 

Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.com.br 
2 

 

Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da 

Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. 

 

Usou a palavra o Vereador José Alécio Michelon. (09:15”) A vereadora deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. fez 

uma indicação verbal ao Presidente que sejam reformuladas as lombadas existentes na 

Avenida São Paulo, por dificultarem a passagem dos veículos, necessitando que seja 

diminuída a altura das mesmas. Aparteado pelo Presidente, indagou se o vereador indica para 

uma revisão em todas as lombadas existentes na cidade e que providenciará o requerimento à 

Secretaria de Obras. O vereador José retomou a palavra salientando que as pessoas devem 

trafegar com menor velocidade e essa redução vai dar maior conforto ao trânsito daquela 

Avenida. Agradeceu e despediu-se.  

 

Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (12:20”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou de participação que recebeu em seu programa de rádio, sobre a comemoração do 

Dia da Bíblia. Comentou que esteve acompanhando algumas ações realizadas pela Secretaria 

de Obras. Comentou sobre a violência ocorrida no final de semana e situações irregulares de 

alguns bares da cidade. Apresentou requerimento de sua autoria para instauração de CPI na 

Casa e enumerou os itens que seu pedido abrange, relativamente a situações da Casa e 

salientou que não vai pedir assinatura dos colegas, mas aqueles que quiserem o acompanhar 

nesse requerimento podem assinar. Disse que já são situações que estão sendo investigadas 

pelo MP. Salientou que ao requerimento fez juntada dos documentos pertinentes e que não 

esta perseguindo ninguém, apenas quer exercer seu trabalho fiscalizador. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (20:35”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Comentou sobre o requerimento proposto pelo vereador Luis e que o 

TCE/MT, segundo informações que obteve, já inocentou o vereador Josafa desses quesitos. O 

vereador enalteceu o trabalho do Senhor José Antônio Leite Nogueira, expôs uma breve 

biografia do mesmo e informou que ele agora assumiu a pasta como secretário adjunto da 

SECITEC. Comentou que esta apresentando projeto de lei referente a transformar assentos 

dos coletivos em assentos prioritários e justificou-se. Disse que o município tem várias 

conquista e que a Casa tem união e entrosamento. Disse que respeita a opinião de cada colega 

aqui. Comentou de situações político partidárias do Brasil. Disse que respeita a todos que 

pensam em CPI. Salientou que todas as denúncias feitas ao MP são investigadas e pediu que a 

Casa trabalhe e que vê a Administração querendo trabalhar, a Casa também e que o assunto de 

CPI é preciso ser muito bem analisado e estudado sobre sua eficácia ou não. Salientou seu 

posicionamento contrário a CPI, pois os assuntos já estão sendo investigados pelo MP. 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. (35:45”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Pediu ao líder do Prefeito que interceda pela necessidade de cuidados no 

parquinho existente no bairro Tuiuiú e também um serviço de tapa buracos. Convidou para 

festa na /vila União no próximo domingo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Volnei Lorenzzon. (38:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou de reunião que 
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participou com colegas vereadores e o senhor Prefeito, discutindo cronograma de obras que 

serão inauguradas nos próximos dias. Comentou sobre pedidos de CPIs de colegas 

vereadores, ressaltando que entende a preocupação dos vereadores, mas o MP já esta 

investigando as situações apontadas. Fez comentários sobre situações apontadas, como 

a questão das UTIs, os avanços nas questões de segurança na cidade, creches, escolas, 

esgotamento sanitário em quase toda a cidade concluído, aparteado pela vereadora Carmem, 

ressaltando a participação da Câmara nas cobranças referentes à empresa Águas de Primavera. 

Retomou a palavra o vereador Volnei dizendo que apesar das dificuldades, Primavera é 

um município em desenvolvimento. Agradeceu e despediu-se.  O Presidente solicitou ao 

Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos que assumisse os trabalhos da 

Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o 

Vereador Wellington Rosa Campos. (46:15”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Convidou para inauguração, na próxima quinta feira, da Sala do Vereador, em parceria 

com a UCMMAT, na Assembleia Legislativa. Comentou algumas ações que serão 

inauguradas, no Bairro Primavera III e Buritis, em comemoração ao aniversário da cidade. 

Agradeceu ao secretário de obras pelos serviços de tapa buracos feito nesses bairros. 

Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução 

dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Antônio Marcos Carvalho dos 

Santos. (51:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Disse que por vezes se sente desmotivado pelos 

acontecimentos ocorridos. Disse que a reunião com o Prefeito deveria ser com todos os 

vereadores e não apenas com alguns determinados. Comentou sobre situações de pedidos de 

instauração de CPI na Casa. Comentou do requerimento que recebeu de um munícipe e que 

pediu que fosse lido nesta Sessão. Comentou das penalidades que estão recaindo sobre o 

Presidente afastado, Josafa, salientando que é viável fazer CPI para apurar questões da 

Câmara, mas que não se feche os olhos com relação a situações da Prefeitura. Disse que os 

poderes devem andar paralelamente e que a CF é a diretriz.  Disse que vai continuar 

questionando, pois seu trabalho é fiscalizar. Comentou sobre emenda de sua autoria em 

projeto de lei sobre as definições limítrofes do município. Aparteado pelo vereador Edegar lhe 

informando de minutos cedidos de seu tempo de discurso. O vereador Antônio continuou 

fazendo suas considerações sobre que não é possível continuar vetando o desenvolvimento do 

município. Disse ter informações de que no corpo da CODEPRIM grande parte são servidores 

da Prefeitura do Município. Disse que o plenário fica vetado frente as decisões do Executivo 

Municipal. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de 

Oliveira. (1:13:05”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, 

as autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou o empresário Jacó pelo 

requerimento apresentado, disse que vai estar fazendo o possível para aprovar esse pedido de 

CPI e que na próxima Sessão devem estar sendo apresentados e votados esses requerimentos 

protocolados. Convidou a todos para que estejam presentes na próxima segunda feira para a 

discussão desse assunto. Salientou o trabalho fiscalizador do vereador e que o povo brasileiro 

esta cansado de tantos desvios do dinheiro público e espera que em Primavera do Leste isso 

não esteja ocorrendo. Comentou que a CPI dá um maior acesso aos dados públicos e salientou 

a dificuldade de respostas às indagações dos vereadores. Disse que o gestor muitas vezes tem 

dificuldade de fiscalizar tudo e que a CPI é a ferramenta importante nesse processo. Elogiou a 
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atuação da secretaria de educação em sua pasta. Comentou de transporte de alunos de 

assentamentos para as devidas escolas. Disse que hoje ocorreria a Audiência publica da 

Comissão territorial em Cuiabá, que foi adiada e não esta com data definida para acontecer e 

colocou os assuntos constantes da proposta apresentada e comentou do homicídio ocorrido no 

final de semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal 

Alves da Silva. (1:24:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou de situações de 

segurança pública, que batalhou bastante em sua gestão na Casa e das conquistas obtidas e 

ressaltou os casos que estão acontecendo nos últimos dias. Questionou situações de segurança 

e ressaltou a Lei Delegada que foi aprovada e não efetivada até hoje. Aparteado pelo vereador 

Volnei dizendo que no bairro Primavera III será efetivada a instalação de um posto avançado 

de segurança. Disse que o único prejudicado pela falta de segurança e aparelhamento 

adequado para garantir essa segurança é o povo e pediu que sejam dadas respostas imediatas e 

que não se pode deixar de cobrar sobre questões de segurança pública. Fez colocações de 

números de assaltos, furtos, homicídios e outros. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais 

tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. O Presidente esclareceu que 

com relação ao documento redigido pelo Senhor Jacó, endereçado ao vereador Antônio, que 

foi lido durante o Primeiro Expediente, solicitou que o documento fosse restituído ao vereador 

Antônio, para que o mesmo seja protocolado na Casa, se assim o desejar, para sequencia dos 

trâmites legais. Projeto de Lei nº. 710/2016 de autoria do vereador Luiz Pereira Costa. 

Assunto: Fica instituído no domínio do município de Primavera do Leste – MT o programa 

"Primavera do Leste sem dengue" cujo a metodologia e objetivo é acabar com a dengue, zika 

e chikungunya. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação 

para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 722/2016 de autoria do 

vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Dispõe sobre a alteração do Inciso III do Artigo 50 da 

Lei Municipal nº 500 de 17 de junho de 1998, Município de Primavera do Leste. O Presidente 

encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo 

regimental. Projeto de Lei nº. 723/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. 

Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública da "Associação Primaverense de 

Esporte, Cultura e Lazer (APEC-PVA)”. O Presidente encaminhou o projeto para as 

Comissões de Justiça e Redação e Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social para que 

dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 724/2016 de autoria do Executivo 

Municipal. Assunto: Substitui integralmente os anexos IV e VI da Lei Municipal 1482 de 

30/09/2014, qual seja, o Plano Plurianual de Primavera do Leste para os exercícios de 2014 a 

2017, pelos anexos IV, VI, VII e VIII e dá outras providências. O Presidente esclareceu que o 

projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou esse Caráter de Urgência Especial em 

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou 

o caráter de urgência especial em processo de votação simples, resultando APROVADO o 

Caráter de Urgência Especial e encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e 

Economia, Finanças e Orçamento para que dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de 

Lei nº. 725/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera os anexos I, IV e V da 

Lei Municipal 1607 de 16/12/2015, qual seja, Lei de Diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária para o exercício de 2016, e dá outras providências. O Presidente esclareceu que 

o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou esse Caráter de Urgência Especial 

em discussão dos senhores vereadores. O vereador Leonardo fez explicações com relação ao 
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assunto tratado neste projeto. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou 

o caráter de urgência especial em processo de votação simples, resultando APROVADO o 

Caráter de Urgência Especial e encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e 

Economia, Finanças e Orçamento para que dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto de 

Lei nº. 726/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Revisão Geral Anual da 

Remuneração dos Servidores do Município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 

2016. O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou 

esse Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo 

feito uso da palavra, o Presidente colocou o caráter de urgência especial em processo de 

votação simples, resultando APROVADO o Caráter de Urgência Especial e encaminhou para 

as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que dêem seu 

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 727/2016 de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal. Assunto: Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do Poder 

Legislativo do Município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2016. O Presidente 

encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e 

Orçamento para que dêem seu parecer no prazo regimental. Nada mais havendo a ser 

deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao 

Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos 

senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o 

Vereador Luis Pereira Costa. (1:44:45”) Comentou de campeonato que aconteceu no final 

de semana no ginásio de esportes com equipes formadas por alunos da UNIC. Usou a 

palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (1:46:30”) Salientou o empenho e o 

trabalho do Senhor João Fortes. Disse que as pessoas que querem fazer as coisas funcionar e 

acontecer, muitas vezes são mal vistos. Parabenizou a nova secretária de obras do município. 

Disse que pessoas que colocam seu nome na disputa de uma campanha eleitoral precisam de 

coragem e que eleição é fácil e reeleição não é fácil. Usou a palavra o Vereador Antonio 

Marcos Carvalho dos Santos. (1:52:10”) Reforçou seu posicionamento favorável à 

instauração de uma CPI para avaliar as denúncias apresentadas contra o Executivo Municipal 

e que seu trabalho é pelo povo, fiscalizando as ações públicas. Comentou das situações 

políticas que o Brasil esta vivendo. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de 

Oliveira. (1:57:15”) Disse ficar indignada em observar a situação do Brasil, quantas pessoas 

morrendo em filas de saúde e que não se deve defender Partidos políticos e que é preciso 

chegar num consenso e realmente brigar pela justiça. Pediu que a Câmara Municipal e a 

Prefeitura venham a ser exemplo de brigar pela justiça, com representantes que possam fazer 

a diferença no poder público. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

(2:02:15”) Retomou assuntos de sua visita a cidade de Canoas em sua gestão, sobre 

equipamentos e questões de segurança pública. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a 

prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. 

Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que 

secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  

 

Secretária:                                                                               

 

Presidente:  


